

打击整治养老诈骗 护好群众养老钱

大沁他拉讯 为贯彻落实“打击整治养老诈骗专项行动”要求,依法严厉打击侵害老年人合法权益的各类诈骗违法犯罪,维护老年人合法权益,守护好老年人的养老钱,近日,通辽市奈曼旗公安局大沁他拉派出所组织警力深入辖区,采取多种形式开展“打击整治养老诈骗”宣传活动。

大沁他拉派出所民警通过发放宣

传资料、现场讲解等方式,用通俗易懂的语言向辖区群众介绍诈骗分子的惯用手法、作案方式及防诈常识等相关知识。针对老年人防范意识不强,对健康保健方面较为关注等特点,社区民警深入小区、广场等地方向老年群体宣传养老诈骗典型案例,揭露犯罪手法,让老人们提防以“保健品治病”“参与领鸡蛋”“以旧换新”借口掩饰的常见诈骗手

段,叮嘱老年人不要贪图小便宜,不要轻信相信陌生电话和信息,不要向陌生人透露自己及家人的身份信息、存款、银行账号等情况。如果遇到可疑的情况,要多与子女商量或者立即报警,守好自己的养老钱。同时,派出所民警利用居民微信群向辖区群众开展宣传,引导消费者特别是老年人树立正确的养生健康意识,提高对虚假宣传、消费欺

诈行为的辨识能力。

连日来,大沁他拉派出所民警共发放“打击整治养老诈骗”相关宣传资料500余份,接受群众咨询100余人次,切实提高了老年群体对养老诈骗等违法犯罪行为的防范意识,筑牢了安全防线,为辖区广大老年人安享晚年营造了一个良好的社会环境。

(徐振江)

保护野生植物 共建美丽家园



近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局与绰尔林业局、塔尔气镇政府联合举办了“保护野生植物专项行动启动仪式”及宣传活动。民警们走上街头,面对面向群众宣讲《关于禁止在绰尔林区非法采挖收购野生中草药的通告》,发放“禁止在绰尔林区非法采挖收购野生中草药”宣传单,认真讲解野生植物保护法律法规,营造了良好的舆论氛围。

近期,绰尔分局采取多部门联动的方式从源头上打击遏制盗采盗挖、收购、运输、销售野生植物的违法行为,切实保护好野生植物,维护生态安全,严防水土流失。

吴芙蓉 摄

太仆寺旗公安局开展反诈宣传活动

宝昌讯 “您好,您下载注册‘国家反诈中心’APP了吗?”这是近期锡林郭勒盟太仆寺旗公安局民警、辅警常挂在嘴边的一句话。近日,太仆寺旗公安局全警动员开展反诈宣传活动,切实提高

了群众的安全感、幸福感、获得感。

活动中,该局民警、辅警深入企业、单位、商场、市场、建筑工地开展全方位、无死角反诈宣传和“国家反诈中心”APP注册安装推广活动,切实提升反诈

软件的安装率和覆盖面,民警、辅警面对面面向群众详细讲解示范“国家反诈中心”APP的注册流程、使用方法和相关功能,并向群众普及反诈知识,切实增强了对群众的防范能力。(郭俊峰 贾丽妍)

开鲁县公安局破获一起电信诈骗案

开鲁讯 近日,通辽市开鲁县公安局成功破获一起“裸聊”电信诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

2022年4月23日,开鲁县公安局刑侦大队反诈中队接到开鲁镇居民王某报案:自己被人敲诈15000元,请求出警。

经查,4月22日,王某通过QQ添加了一位“美女”好友,之后两人便聊了起来。不久,该“美女”主动提出要和王某视频裸聊,王某按照“美女”的要求安装注册了一个软件,但由于软件无法使

用,于是他与此名“美女”开启了QQ视频裸聊,大约聊了一分多钟后,对方挂断了。随后,“美女”发来了刚刚的裸聊视频和王某的手机通讯录,以此威胁王某向指定的账户里转账。王某害怕被别人知道此事,于是给对方转账2400元,然而对方收到钱后,不仅没删视频反而变本加厉,短短十几个小时,王某就给对方转账4次合计15000元,“美女”却仍没有收手的意思,无奈之下王某向警方报案。

接到报案后,开鲁县公安局刑侦大

队立即组织反诈中队警力开展侦查工作,并在警支大队的协作下,通过研判逐步锁定犯罪嫌疑人在湖南省长沙市,锁定目标后民警们立即开展追捕工作。5月11日10时许,反诈中队民警在当地警方的协助下,在湖南省长沙市将犯罪嫌疑人李某抓获归案。原来王某口中的“美女”并非女子,而是一名“奶油小生”。

经讯问,犯罪嫌疑人李某对犯罪事实供认不讳,现已被开鲁县公安局依法采取刑事强制措施。(李晓庆 姜威)

反诈宣传不停歇 守住群众“钱袋子”

锡林郭勒讯 为确保打击整治养老诈骗专项行动取得实效,锡林郭勒盟锡林浩特市警方多措并举,掀起打击整治养老诈骗宣传新攻势,用心守护老年人的“钱袋子”。

该局各派出所民警、辅警深入辖区广场、社区、小区等场所,对老年人进行防范养老诈骗宣传,对老年人提出的疑

问耐心予以解答,并手把手教老年人下载注册“国家反诈中心”APP。同时,民警结合身边案例,提醒老年人面对陌生人以提供“养老服务”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等方式发放赠品、免费体检的情况一定要提高警惕,叮嘱老年人不要贪图小利,如遇可疑情况,多与子

女商量或者立即报警,守好自己的“钱袋子”,防止不必要的财产损失。

各派出所还向社会公布举报平台、电话等,广泛发动群众踊跃参与并积极举报案件线索,坚决铲除养老诈骗滋生土壤,彻底净化社会环境,最大限度挤压涉诈违法犯罪空间,全面营造了“不敢骗、不能骗”的社会氛围。(张益玮)

屡创佳绩再获殊荣 接续奋斗再立新功

巴音宝力格讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局潮格温都尔镇派出所获得自治区“枫桥式公安派出所”荣誉称号。

乌拉特后旗公安局潮格温都尔镇派出所地处祖国北部边疆,辖区总面积1687.5平方公里,辖5个嘎查、2个社区,总人口4191人,辖区属戈壁荒漠地带,地域辽阔,群众居住分散,交通通讯滞后。

近年来,在乌拉特后旗公安局党委的坚强领导和高度重视下,潮格温都尔镇派出所突出“政治第一、群众第一、基层第一、民警第一”的理念,坚持党建引领、创新驱动、多元推进等措施,凝聚各方力量,创新警务机制,深度推动“枫桥式公安派出所”创建工作,全力打造多元化矛盾化解,全时空平安守护,零距离服务群众的模式和全社会共建共治共享的社会治理格局,驾驭社会治安管理的能力和水平不断提升,实现了“基础牢、出事少、治安好、党和人民满意”的工作目标,为当地经济社会发展和人民群众安居乐业筑牢了“平安”基石。

在新的征程中,潮格温都尔镇派出所将以此次殊荣为新的起点,不断创新和推动新时代“枫桥经验”的发展,始终把人民满意作为最终工作目标,紧紧围绕旗局党委的决策部署,持续发力,接续奋斗,一如既往用忠诚踏实履行新使命的坚实脚印,永远做好“枫桥经验”的先行者和平安和谐的守护神。(任魁)

严肃纪律作风 强化队伍管理

陕坝讯 为深入开展“关于党内政治生活庸俗化交易化问题集中整治专项工作”,进一步加强公安队伍建设,提高民警、辅警的思想认识,树立良好的工作作风,提升人民群众满意度,巴彦淖尔市杭锦旗公安局经侦大队立足实际,多措并举,全面加强队伍教育管理,增强队伍的凝聚力和战斗力。

该大队坚持落实“一周一例会”及政治业务学习制度,组织民警、辅警学习《公安机关人民警察内务条令》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等,提升民警、辅警的政治意识和政治站位;及时传达上级有关文件和会议精神,注重业务知识和能力培训,增强学习的针对性和时效性;进一步完善民警、辅警个人绩效考核办法,明确工作目标和任务,将各项业务工作逐月细化到各小组,严格执行绩效量化考核,激发民警、辅警的工作积极性和主动性;组织民警、辅警开展纪律作风自我批评活动,客观检视自身存在的不足,及时提出整改意见。

该大队根据《杭锦旗公安局集中治理党内政治生活庸俗化交易化问题工作要点》,警示全体民警、辅警要始终绷紧“遵章守纪”这根弦,守住纪律底线。同时,大队加强队伍风险评估防控,及时排查风险,确保队伍建设有序发展。

(褚铁栓)